Okleveles konyvvizsgaloi képesités
Kozgazdasagtan és pénziigyek irasbeli vizsga

C sorozat MEGOLDASOK

2019. szeptember 10.

A megoldashoz rendelkezésre allo ido: 180 perc
Hasznalhato segédeszkozok: nem programozhato szamologép
jelenérték-tablazatok (helyszinen kapjak)

I. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél!
Mindig csak egy helyes valasz van.
a helyes megjelolés 2-2 pont
ha nem jelolt meg semmit = 0 pont
a helytelen megjelolés —1 pont

Elérhet6 pontszam: | Elért pontszam:

1-20. 40 pont

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérhet6 pontszam: | Elért pontszam:

21. 12 pont
22. 8 pont
osszesen 20 pont

I1I. Valaszolja meg, ill. szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérhet6 pontszam: | Elért pontszam:

23. 8 pont
24, 7 pont
25. 10 pont
20. 5 pont
27. 10 pont
Osszesen 40 pont
Elfogadashoz sziikséges Osszes elérheté Osszes elért
pontszam: 60 pont | pontszam: 100 pont pontszam:
0 - 59 pont elégtelen (1)
60 - 69 pont elégséges (2)
70 - 79 pont kozepes (3)
80 - 89 pont jo 4)
90 -100 pont jeles 5)
Minosités:
Budapest, 2019. szeptember Javitotta:



|. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél!
Elérheto o6sszesen: 40 pont

C1. Mit fejez ki a Fisher-féle forgalmi egyenlet?

a) A pénzmultiplikator a pénztomeg és a jegybankpénz mennyiségének hanyadosa.

b) A pénzmennyiség a jegybankpénz mennyiségének, a kereskedelmi bankpénz
mennyiségének ¢€s a likvid értékpapirok mennyiségének 0sszege.

c) Az egyes gazdasagi szektorok pénzfelhasznalasanak és pénzkiadasanak Osszege
makroszinten megegyezik.

d) Az osszesitett arumennyiség értékesitéséhez sziikséges pénzérték a pénzmennyiség
és a forgasi sebesség szorzataként hatarozhato meg.

2 pont

C2. Valassza ki a HAMIS allitast!

a) Kozvetlen finanszirozasnak nevezziik azt, amikor a megtakarit6 és a felhasznalo
személye azonos.

b) Kozvetett finanszirozas esetén altalaban egy hitelintézet kozvetit megtakaritdo és
beruhazo kozott.

c) Elsddleges értékpapirnak tekintjiikk példaul a vallalati kotvényeket és részvényeket.

d) A pénziigyi kozvetitok feladata a pénziigyi piacok jellemzdinek — lejarat, Osszeg,
kockazat, likviditas — transzformacidja.

2 pont

C3. Az alabbiak koziil milyen kovetkezménye van altalaban a hiperinflaciés idészaknak?

a) Kizarolag a jegyrendszer bevezetése.

b) Kizarolag az arucsere kialakulasa.

c) Kizarélag a hazai pénz funkcidinak kizarodasa, majd egy masik valuta tolti be ezeket a
funkciokat.

d) Mindharom fenti kovetkezmény lehetséges.

2 pont

C4. Mi az alapveté Kkiilonbség a jegybank és a kereskedelmi bankok pénzteremtési
lehetoségei kozott?

a) Csak a jegybank képes deviza vétele ellenében is pénzt teremteni.

b) Csak a kereskedelmi bank képes hitel nytjtasa ellenében pénzt teremteni.

c) Csak a kereskedelmi bank képes jegybankpénz ellenében pénzt teremteni.
d) Csak a jegybank képes szamlapénzt teremteni.

2 pont




C5. Melyik NEM tartozik az alabbiak koziil a koltségvetési ciklus elemei kozé?

a) cléterjesztés

b) vita

C) beszamolas

d) felelosségvallalas és annak szankcioja

2 pont

C6. A felsorolt bevétel-tipusok koziil mellyel (melyekkel) rendelkezhetnek a helyi
onkormanyzatok?

I. adok

1. jarulékok

I1I. vallalkozasi bevételek

IV. dijbevételek

a) kizardlag 1. és IV.

b) kizarolag L., I1L. és IV.
c) kizarolag III. és IV.

d) L, IL, III. és IV.

2 pont
C7. Az alabbiak koziil melyik kiegészit6é pénziigyi szolgaltatas?

a) pénziigyi lizing

b) betétgyiijtés

C) pénzvaltas

d) pénzforgalom bonyolitasa

2 pont
C8. Az alabbiak koziil melyik NEM monetaris politikai 1épés?
a) A betéti kamatok megadoztatasa
b) A refinanszirozasi kamatlab megallapitasa

c) Repo-feltételek meghatarozasa
d) A kotelezo tartalékrata meghatarozasa

2 pont




C9. Az alabbiak koziil melyek tartoznak az adojellegii bevételek kozé?

I. forgalmi tipusa adok

I1. megosztott kozponti adok
I11. szocialis hozzajarulasi adé
IV. kozvetlen adok

a) kizarolag II. és 111

b) kizarélag 1., II. és III.
c) kizardlag 1., IIL. és IV.
d) L,IL,IIL és IV.

2 pont

C10. Milyen tételek NEM szerepelnek a koltségvetés els6dleges egyenlegében a végsé
egyenleghez képest?

a) netto kamatfizetés, kolcson felvétele és annak torlesztése
b) allami tamogatasok kifizetése

c) transzferkifizetések

d) veszteséges allami vallalatok tamogatasa

2 pont

C11. Az alabbiak koziil melyik NEM tartozik az IMF deklaralt céljai kozé?

a) A nemzetkozi kereskedelem kiegyenstlyozott novekedésének biztositasa

b) Nemzetkdzi monetaris problémakkal kapcsolatos egytittmiikodés

c) A fizetési mérlegek egyensilyanak fenntartasat segité szerkezet-atalakité
programok

d) A folyo fizetések multilateralis rendszere kialakitasanak elosegitése

2 pont




C12. Az alabbiak koziil melyik jelent készpénz nélkiili fizetési format?

I. Inkassz6
I1. Valté
II1. Akkreditiv
V. Csekk

a) Kizarolag II. és IV.

b) Kizardlag 1., II. és III.
¢) Kizarolag L., I1I. és IV.
d) L, IL, IIL és IV.

2 pont

C13. Melyik definici6 HAMIS az alabbiak koziil?

a) Pénzhitel: az overdraft-

b) Nyitott hitelkeret: egy maximalis hitelosszeg, amelyet az ados a futamid6n beliil
tobbszor is igénybe vehet és visszatorleszthet.

c) LIBOR: Londoni Nemzetkozi Alapkamatlab

d) Hataridés inkasszo: adott id6szak mulva életbe 1épé beszedési megbizas, a fizetés
kezdeményezdje a jogosult.

2 pont

C14. Mi a tokefedezeti rendszer f6 sajatossaga?

a) A kockazatok diverzifikacioval valo fedezése.

b) Az egyes maganszemélyek megtakaritasai és nyugdijas jovedelmei kozott
kozvetlen kapcsolat van.

c) A kockazatok fedezeti ligyletekkel valo semlegesitése.

d) Az aktiv kortiak és a nyugdijasok kozotti vagyonatcsoportositas.

2 pont




C15. A kockazatkezeléssel kapcsolatos kovetkezo allitasok koziil valassza ki, hogy
melyik a HAMIS!

a) Nem-pénziigyi kockazatnak szamit a vallalat alaptevékenységével kapcsolatos operativ
kockazat.

b) Pénziigyi kockazatnak nevezziik a pénziigyi piacok arainak valtozékonysagabol eredd
értékvaltozasok lehetdségét.

C) A fedezeti ligyletek egy része feltételes kotelezettség-vallalast jelent, és ezért a vallalat
ezeket a mérlegen kiviili tételek kozott szerepeltetheti.

d) A Value at Risk az adott befektetés hozamszérasanak négyzetgyokét mutatja.

2 pont

C16. Mi a lényegi kiilonbség az egyszerii és az effektiv kamatlab kozott?

a) Az egyszerii kamatlabat évre szokas megadni.

b) Az effektiv kamatlab figyelembe veszi az ijrabefektetési lehetéségeket.

C) Az effektiv kamatlab esetén korrigalni sziikséges az inflacios rataval.

d) Az egyszerli kamatlabat csak betétekre, az effektiv kamatlabat csak értékpapirokra
alkalmazzak.

2 pont

C17. Az EPS mutato

a) a vallalat adozas utani eredményének és o6sszes piacon 1évo részvénye szamanak
hanyadosa.

b) a vallalat adozas el6tti eredményének és Osszes piacon 1évo részvénye szamanak
hanyadosa.

C) a vallalati részvények arfolyamanak és egy részvényre jutd adozott eredményének
hanyadosa.

d) avallalati részvények arfolyamanak és egy részvényre jutd adozas el6tti eredményének
hanyadosa.

2 pont

C18. A villalatok kozotti sokféle fuzionalasi mod koziil melyik fizios tipus NEM létezik?

a) Vertikalis

b) Horizontalis

c) Konglomeratum-tipusu
d) Konzorcium-jellegii

2 pont




C19. Mi jelent kiilonbséget a futures és a forward iizletkotések kozott?

a) A forward piaci tizletek jellemzden sztenderdizaltak.

b) A futures piacokon kénnyebb feltételei tekintetében testreszabott tizleteket kotni.

C) A futures piaci elszamoliasokat a tozsdei elszamolohazon Kkeresztiill szokas
bonyolitani.

d) A futures piacon hataridds, a forward piacokon promt, opcios kereskedés zajlik.

2 pont
C20. Melyik allitas HAMIS?
a) A vételi opcid jogosultjanak vételi joga van.
b) A vételi opcio kotelezettjének vételi kotelezettsége van.
C) Az eladési opcid jogosultjanak eladasi joga van.
d) Az eladasi opci6 kotelezettjének vételi kotelezettsége van.
2 pont




I1.  Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!
Elérheto: 20 pont

C21. Ismertesse a nemzetkozi hitelek egyes fajtait! (Térjem ki a lejaratra, a
felhasznalhatosag korére, a hitelnyujto személyére, a gazdasagi folyamatokkal valo
kapcsolatra, és a kamatlab meghatarozasanak modjara!)

(12 pont)
lejérat:
rovid (1 nap -1 év)
kozép: 1 —5, (vagy szokvany)
hosszu: 5 év f6lott (1 pont)

felhasznalhatosag kore:

bilateralis: az adott orszag (két orszag) piacan
multilateralis: meghatarozott orszag-korben, konvertibilis ebben a kérben (2 pont)

hitelnytjt6 alapjan:

céghitel (exportdr)

tigynoki hitel

bankhitel

nemzetkozi szervezetek

kormanyhitel

vegyes (4 pont)

gazdasagi folyamatban betoltott szerep:

finanszirozasi hitel: adott tranzakcidhoz kapcsolodik
financialis hitel: szabad felhasznalas (2 pont)

kamatlab:

fix bazisu, valtozatlan kamatlab
valtozo bazisu (roll-over): valtoz6 alapkamat + valtozatlan spread (3 pont)



C22. A befektetési vallalkozasok tevékenységével kapcsolatban valaszolja meg, hogy
- melyek a befektetési szolgaltatasi tevékenységek,
- melyek a befektetési szolgaltatok kiegészité tevékenységei?

(8 pont)

Befektetési szolgaltatas:

- {ligynoki tevékenység: mas befektetési szolgaltato és ligyfél kozti ligyletek kozvetitése,
- bizoméanyosi tevékenység (megbizas alapjan),

- kereskedelmi tevékenység (sajat szamlara),

- portfolio-kezelés: értékpapirbol / mas eszkdzokbol alld befektetés-allomany kezelése,
- jegyzési garanciavallalés.

(3 pont: 1-0,5-0,5-0,5-0,5)
Kiegészitd tevékenység :

- értékpapir-letétkezelés,

- letéti Orzés,

- vallalati tanacsadas,

- értékpapir forgalomba hozatala,
- Dbefektetési tanacsadas,

- Dbefektetési hitel nyujtasa,

- értékpapir-szamla vezetése,

- lgyfélszamla vezetése.

(5 pont:1-1-0,5-0,5-0,5-0,5-0,5-0,5)



I11. Valaszolja meg, ill. szamolja ki a feladatokat két tizedesre!
Elérheto: 40 pont

C23. A Tudas Nyrt. 600 milli6 forint hitelt szeretne felvenni. Annak érdekében, hogy
olcsobban juthasson forrashoz, kotvényt bocsat ki a piacon. Egy kotvény névértéke 100
forint, futamideje két év, évente kétszer fizeti az évi 6% névleges kamatot, az utolsé
alkalommal egy oOsszegben torleszt. A piacon a befektetok a hasonlé kockazata
befektetésektol évi 7%0-o0s hozamot varnak el.

Feladat:
8 pont
a) Irja fel a kibocsatando kotvény pénziaramlasat!
(2 pont)
b) Milyen dron lehet a kotvényeket a piacon eladni? (Even beliil egyszerii kamatozassal
diszkontalhat!)

(4 pont)
c) Hany darab papirt kell a Siker Nyrt-nek piaci aron eladnia, hogy a kivant hitelhez
hozzajusson?
(1 pont)
d) Hany forint kamatot kell a cégnek fél év milva fizetnie?
(1 pont)
Megoldas:
a) ACF:
Idészak Pénzaramlas
0,5 3
1 3
15 3
2 103
(2 pont)
b) P=3/1,02 +3/1,04+3/(1,02x1,04)+103/1,04°= 2,94 + 2,88 + 2,83 + 95,23 = 103,88
(4 pont)
c) 600 milli6 / 103,88 = 5,776 M db-ot (1 pont)

d) A tartozas névértéke 577,6 M Ft, a kamat ennek 3%-a az els6 félév végén, azaz
17,32 M Ft (1 pont)

10



C24. A Tudas Nyrt. jovo évre varhato nyeresége részvényenként 200 forint. A cégnél a
sajattoke aranyos nyereség évi 8%, ami varhatéoan a jovoben is fenntarthato lesz. A
vezetés minden évben a nyereség 60%-at tervezi osztalékként kifizetni a részvényeseknek.
A részvénytol elvart hozam évi 10%.

Feladat:
7 pont

a) Mennyit adna a Siker Nyrt. részvényéért?
(3 pont)
b) Mennyit érne a cég, ha a vezetés minden nyereséget minden évben maradéktalanul
kifizetne osztalékként?

C) Magyarazza meg az a) és a b) feladat eredményeinek egymashoz viszonyitotfiﬁ%ﬂ?t!
(2 pont)
Megoldas:
a) A novekedési titem g = ROE (1 —dp) =8% x 0,4 = 3,2%. (1 pont)
P =200 x0,6/(0,10 - 0,032) = 1765 Ft (2 pont)
b) P=EPS/r=200/0,10 = 2000 Ft (2 pont)

c) Mivel a piaci hozam magasabb a vallalat jovedelmezdségének, a vallalatnak nem éri
meg ndvekednie, negativ a PVGO értéke. (Vagy valami hasonlo) (2 pont)
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C25. Egy befektet6i kor j cég, a Tudas2 NyRt. alapitasat tervezi. A cég tevékenységét a
piaci lehetoségek besziikiilése utan, elorelathatéan harom év mulva fel fogjak szamolni. A
projekt beinditasahoz egy egyszeri, 300 millié forintos beruhazasra van sziikség, amelyet
a késobbiekben 10%-os kulccsal amortizalhatnak. A termelés forgotoke sziikséglete a
beruhazassal egy idében 30 millio forint, és ez a forgétokeigény késébb az egyes évek
végén az adott évi arbevétel 10%-a lesz majd.

Az arbevételt az els6é évben 500, a masodikban 800, a harmadikban 1200 millié forintra
tervezik. A termelés érdekében felmeriilé raforditasok elérelathatéan a bevételek 60%-at
teszi majd Ki.

Harom év mulva a befektetett eszkozoket 250 millio forintért, a forgotokét konyv szerinti
értéken értékesitik, és az osszeg még a harmadik évben be is folyik. A tarsasagi adé kulcsa
10%.

Feladat: 10 pont

irja fel a projekt pénzaramlasat! Az egyes évek pénzaramlasat az adott év végén vegye

figyelembe!

Megoldas: (MFt)

0. 1. 2. 3.
Arbevétel 500 800 [1200
Folyo -300 |-480 |-720
raforditasok
Amortizacios -30 -30 -30
leiras
Egyéb bevétel 250+80
Egyéb réfordités -210-80
Adodalap 170 290 [490
Ado 17 29 49

0. 1. 2. 4,
Arbevétel 500 [800 |1200
Folyo -300 |-480 |-720
raforditasok
Ado -17 -29 -49
dNFT -30 |-20 -30 +80
Beruhazas -300 +250
FCF -330(163 |261 761
Forgotoke 30 |50 80 0
Befektetett toke (300 (270 |240 210, aztan 0

Pontozas: nettod forgdtoke 2 pont, beruhdzas kivezetése 2 pont, adéalap meghatarozasa 2 pont,
adofizetés 2 pont, egyéb tételek 2 pont
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Indirekt modszer:

0. |1. 2. 3.
Arbevétel 500 800 1200
Foly6 rafordités -300 |-480 |-720
Amortizacios -30 -30 -30
leiras
Egyéb bevétel 250+80
Egyéb raforditas -210-80
Addbalap 170 1290 490
Ado -17 -29 -49
Nett6 eredmény 153 |261 441
Ecs. leirds 30 30 30
dNFT -30 |-20 -30 +80
Beruhazés -300 +210
FCF -330]163 | 261 761
Forgotoke 30 |50 80 0
Befektetett toke |300 |270 240 210, aztan 0

Pontozas: nett6 forgotdke 2 pont, beruhazas kivezetése 2 pont, addéalap meghatarozasa 2 pont,
adozas utani eredmény 2 pont, egyéb korrekcids tételek 2 pont

13



C26. A Tudas Nyrt. részvényének ara az azonnali piacon 800 Ft. A kockazatmentes hozam
minden lejaratra évi 1%.

Feladat:
5 pont
a) Mekkora a részvény egyéves hataridos arfolyama, ha a papir idékozben nem fizet
osztalékot? (2 pont)

b) Hogyan valtozik masnap a részvény hataridés arfolyama, ha a papir azonnali
arfolyama megvaltozik, mert a részvény hirtelen a tobbi tényezé valtozatlansaga

mellett 100 forint osztalékot fizetett? (2 pont)
c) Mennyit nyert vagy veszitett az a befekteto, aki tegnap a tézsdén egy részvényt vett
hataridére, majd ma hataridére el is adta azt? (1 pont)
Megoldas:
a) F=800x 1,01 =808 Ft (2 pont)
b) F=700 x 1,01 =707 Ft-ra csokkent (2 pont)
c) Vesztett 101 forintot (1 pont)
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C27. Két befektetést kell dsszevetnie. Az X befektetés 8 évig tart, és 12 M Ft befektetése
ellenében minden évben 3 M Ft-ot hoz. Az Y befektetés 3 évig tart, és 2 M Ft befektetése
ellenében minden évben 1 M Ft pénzaramlast biztosit. Az elvart hozam évi 10%.

Feladat:
10 pont
a) Szamitsa ki az NPV, IRR, PI, diszkontalt megtériilési id6 mutatoit! Hatarozza meg,
hogy az egyes mutatok alapjan melyik befektetést valasztana! (8 pont)

b) Magyarazza meg, hogy mi annak az oka, hogy bizonyos mutaték az X, bizonyos

mutaték az Y befektetést preferaltak! (2 pont)

Megoldas:
a)
X:
NPV =- 12 + 3 x AF(8;10%) = -12 + 16 = +4 (kedvezébb) (1 pont)
Pl=4/12=0,33 (kedvezibb) (1 pont)
DT=? 12=3x AF(t?; 15%)

AF(t; 10%) =4 t=6¢v (1 pont)
IRR=? 12=3 x AF(8;1?)

AF(8;1?) =4 r=IRR =18 — 19% (1 pont)
Y:
NPV = -2 +1 x AF(3;10%) = -2 + 2,49 = + 0,49 (1 pont)
PI=0,49/2= 0,24 (kedvezdbb) (1 pont)

DT =? 2=1xAF(t?; 15%)
AF(t; 10%) =2 t=3év (kedvezdbb) (1 pont)

IRR=? 2=1x AF(3; 1?)
AF(3;1?) =2 r=IRR =23% (kedvezdbb) (1 pont)

b)

NPV, PI: X, mert nagyobb a volumene (beruhazott 6sszeg) és hosszabb az idétartama
A t6bbi: Y, mert kisebb volument, de jovedelmezdbb (2 pont)
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